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TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO AMAZONAS
Av. André Araújo, S/N - Bairro Aleixo - CEP 69060-000 - Manaus - AM - www.tjam.jus.br


ATA

ATA DA REUNIÃO
Data: 05/11/2021 Horário: 9:00 Local: Sala Virtual

PAUTA DE DISCUSSÃO

1. Andamento dos Processos que tratam de questões de acessibilidade;

2. Ações planejadas e realizadas pela Comissão de Acessibilidade e Inclusão; e

3. Exigências contidas na Resolução CNJ n.º 401/2021;

4. Espaço para apresentação de observações e sugestões.

 

Assunto 1:   ANDAMENTO DOS PROCESSOS QUE TRATAM DE QUESTÕES DE
ACESSIBILIDADE

Processo 2020/000021055-00
(Intérprete de Libras)

Contexto:
Trata-se de um Processo que busca atender ao que preceitua a Resolução n.° 401/2021, bem como,
se tratar de exigência para o ranking da transparência (instituído pela Resolução CNJ n.
260/2018).
A Divisão de Gestão de Pessoas, em informação presente nos autos, minutou um Edital para
realização de processo seletivo simplificado com o objetivo de selecionar servidores para atuarem
como intérprete de língua de sinais. Os autos estão em análise No Setor de Juízes Auxiliares desde
15/01/2021.

Discussões/Deliberações:

O Dr. Jorsenildo, solicitou que sua assessora, a senhora Irenice Campos Filagrana,  faça a
tramitação do processo para a Divisão de Contratos e Convênios para que apresente um
planejamento, identificando qual a melhor opção de contratação de profissional, verificando
quais os aspectos jurídicos a serem considerados.

Tarefa gerada:  Encaminhamento dos autos à Divisão de Contratos e
Convênios para análise dos aspectos jurídicos para a contratação do
profissional.

Responsável:
Sra.  Irenice Campos
Filagrana

Processo 2021/000004183-00
(Software de autodescrição)

Contexto:

Trata-se de um Processo que busca de atender ao que preceitua a Resolução n.° 401/2021, bem
como, se tratar de exigência para o ranking da transparência (instituído pela Resolução CNJ n.
260/2018).
O processo encontra-se na Divisão de Divulgação para que seja apresentado proposta  para a
implementação do item no site do Tribunal.

Discussões/Deliberações:

O Dr. Jorsenildo Dourado solicitou que o  Sr. Rodrigo Choji entrasse em contato com o
representante da empresa detentora do  software  Ribená, com o intuito de marcar uma
reunião para que seja verificado se o referido software atende às necessidades com relação 
à audiodescrição.
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Tarefa gerada: Agendar reunião com a empresa Ribená. Responsável: Sr.
Rodrigo Choji

Processo 2021/000004179-00
(Software de legendas)

Contexto:

Trata-se de um Processo que busca atender ao que preceitua a Resolução n.° 401/2021, bem como,
se tratar de exigência para o ranking da transparência (instituído pela Resolução CNJ n.
260/2018).
A Divisão de Divulgação formulou um Termo de Referência e encaminhou para análise.

Discussões/Deliberações:

Sem deliberações no momento.

Tarefa gerada: Sem tarefas agendadas Responsável: Não
aplicável

Processo 2021/000014284-00
(Vagas específicas para Pessoas com Deficiência e Idosos na lateral da Sede)

Contexto:

Trata-se de um Processo para adequação das vagas destinadas às pessoas com deficiência e idosos na
lateral da sede do Tribunal.

Em fase de licitação.

Discussões/Deliberações:

Apenas para dar conhecimento de que o Processo Administrativo está em fase de licitação.

Tarefa gerada: Sem tarefa gerada no momento. Responsável: Não
aplicável

2019/000015982-00
(Aquisição de balcões adaptáveis)

Contexto:

Trata-se de um Processo para aquisição de balcões adequados ao atendimento às pessoas com
deficiência.

Discussões/Deliberações:

A Sra. Monike Saldanha Antony fará verificação para ver como está o processo de
implantação dos balcões.

Tarefa gerada: Verificar as implantações dos balcões. 
Responsável: Sra.
Monike Saldanha
Antony

 

Assunto 2:  AÇÕES PLANEJADAS E REALIZADAS PELA COMISSÃO DE
ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO.

Ação 1: Adequação do SEI para priorizar os processos referentes às pessoas com deficiência.

Discussões/Deliberações:
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O Sr. Rodrigo Choji informou que verificou junto à equipe administradora do SEI, e foi
apurado que não existe atualmente mecanismo para proporcionar priorização dos processos,
e que também não há equipe dedicada para fazer manutenção evolutiva ou corretiva do SEI.
Informou ainda que, por ser o SEI um sofwtare cedido, não há um aval para fazer as
modificações dentro do sistema.
O Dr. Jorsenildo Dourado solicitou ao Sr. Rodrigo Choji que provoque ao TRF4 para
verificar se já existe algo em desenvolvimento para proporcionar a priorização processual.

Tarefa gerada: Requerer junto ao TRF4 informações quanto ao uso de
ferramentas para proporcionar priorização dos processos.

Responsável:  Sr.
Rodrigo Choji

Ação 2: Apuração do quantitativo de vagas de estacionamento destinadas à PcD’s, Idosos e
Gestantes nos Fóruns da Capital .

Discussões/Deliberações:

O Dr. Jorsenildo Dourado solicitou que fosse apurado junto à Engenharia para verificar as
condições, quantitativo e conformidade das vagas. 
A Sra. Patrícia Sanches Gomes informou que fará visitas aos Fóruns para apurar o
quantitativo bem como a condição das vagas reservadas às PcD's, idosos e gestantes.

Tarefa gerada: Visitar os Fóruns da comarca de Manaus para apurar o
quantitativo e condições das vagas especiais.

Responsável:  Sra.
Patrícia Sanches
Gomes.

 

Assunto 3: EXIGÊNCIAS CONTIDAS NA RESOLUÇÃO CNJ N.º 401/2021

Discussões/Deliberações:

O Secretário da Comissão, Sr. Claudio Eloy da Silva Junior, informou que a Resolução CNJ
n.º 401/2021 apresenta uma série de demandas a serem cumpridas por diversas unidades do
Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas.
A Sra. Fernanda Calegare informou das diversas estratégias que estão sendo formuladas
pela Escola de Aperfeiçoamento do Servidor, a fim de instruir os servidores em Libras. 
O Dr. Jorsenildo Dourado solicitou que fosse analisada a Resolução e que fossem abertos
Processos Administrativos direcionados aos setores com atribuições ligadas à acessibilidade
e inclusão previstas na Resolução CNJ n.º 401/2021.

Tarefa gerada:  Analisar e criar expedientes direcionados aos setores
buscando cumprir as exigências contidas na Resolução CNJ n.º
401/2021.

Responsável:  Sr.
Claudio Eloy da Silva
Junior

Tarefa gerada:  Criar plano de ação em vista à capacitação dos
servidores em Libras.

Responsável:  Sra.
Fernanda Calegare

 

Assunto 4: ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO DE SUGESTÕES

Observação/Sugestão 1: Criação de Vagas para Autistas e Fiscalização das Vagas
Reservadas

A Sra. Maria José Pinho de Freitas, servidora com deficiência, falou da necessidade de se
criar vagas para autistas nos estacionamentos dos  Fóruns., bem como, informou que tem
problemas para estacionar nas vagas reservadas nos diversos fóruns.
Dr. Jorsenildo Dourado solicitou que fosse  oficiada à Presidência solicitando que sejam
criadas vagas para pessoas com espectro autistas  nos Fóruns do  Tribunal de Justiça do
Estado do Amazonas da Capital.
Dr. Jorsenildo Dourado solicitou que fosse oficiada à Comissão de Segurança solicitando
que seja fiscalizado os estacionamentos para verificar se pessoas estão estacionando
indevidamente nas vagas reservadas nos Fóruns do  Tribunal de Justiça do Estado do
Amazonas da Capital.
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Tarefa gerada: Preparar expediente direcionado à Presidência para
criação de vagas para pessoas com autismo nos Fóruns da Capital

Responsável: Sra. Irenice
Campos Filagrana 

Tarefa gerada:  Preparar expediente direcionado à Comissão de
Segurança para fiscalização os estacionamentos e verificar se pessoas
estão estacionando indevidamente nas vagas reservadas.

Responsável: Sr. Claudio
Eloy da Silva Junior

 

 

Comissão Permanente de Acessibilidade e Inclusão
 

Juiz de Direito JORSENILDO DOURADO DO NASCIMENTO, Presidente (não PCD);

MONIKE SALDANHA ANTONY, Coordenadora (não PCD);

ROMMEL PINHEIRO AKEL - Representante da Secretaria de Infraestrutura e Logística (não
PCD);

JESSICA FERNANDA FONSECA BARKER BASTOS – Representante da Coordenadoria de
Processos e Projetos (não PCD);

THAIS FERNANDES MACHADO – Representante da Coordenadoria de Processos e Projetos (não
PCD);

BRENO FIGUEIREDO CORADO – Representante da Secretaria de Tecnologia da Informação e
Comunicação (não PCD);

REGIVAN CHAVES BRITO - Representante da Secretaria de Gestão de Pessoas ( PCD);

JÉSSICA MARIA ORAN LIMA – Representante da Divisão de Serviço Social e Acessibilidade
(PCD);

CLAUDIO ELOY DA SILVA JUNIOR - Secretário da Comissão (PCD);

ANA CYRA S. FERNANDES – Representante da Secretaria de Serviços Integrados de Saúde(não
PCD);

JOSÉ EDSON F. N. JÚNIOR – Representante do Núcleo de Estatística e Gestão Estratégica (não
PCD).

 

MEMBROS/CONVIDADOS PRESENTES:

 

 

 

Juiz de Direito JORSENILDO DOURADO DO NASCIMENTO
Presidente da Comissão Permanente de Acessibilidade e Inclusão

 
 

MONIKE SALDANHA ANTONY
Coordenadora da Comissão Permanente de Acessibilidade e Inclusão

 
 

JESSICA FERNANDA FONSECA BARKER BASTOS
Representante da Coordenadoria de Processos e Projetos

 
 

JÉSSICA MARIA ORAN LIMA
 Representante da Divisão de Serviço Social e Acessibilidade

 
 

REGIVAN CHAVES BRITO
Representante da Secretaria de Gestão de Pessoas
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JOSÉ EDSON FERREIRA NUNES JÚNIOR

Representante do Núcleo de Estatística e Gestão Estratégica
 
 

CLAUDIO ELOY DA SILVA JUNIOR
Secretário da Comissão

 
 

ACYANE SOCORRO DO VALE P. DOS SANTOS
Convidada - Divisão de Divulgação

 
 

PATRÍCIA SANCHES GOMES
Convidada - Divisão de Serviço Social e Acessibilidade

 
 

SARAH ACHUR TUMA
Convidada – Divisão de Serviços Integrados de Saúde

 
 

FERNANDA CALEGARE
Convidada – Escola de Aperfeiçoamento do Servidor

 
 

IRENICE CAMPOS FILAGRANA
Convidada – Assessora do Dr. Jorsenildo Dourado

 
 

RODRIGO CHOJI DE FREITAS
Convidado - Secretaria de Tecnologia da Informação e Comunicação

 
 

MARIA JOSÉ PINHO DE FREITAS
Convidada - Coordenadoria das Varas Cíveis da Capital
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conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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